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Českoslovenští vojáci na 
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Téma: Českoslovenští vojáci na frontách II. světové války 
Vytvořeno:  16.5. 2012 
Anotace ( metodický pokyn ) : Žáci se seznamují s důsledky otevření 
druhé fronty na francouzském území pro brzkou porážku německých 
armád, s průběhem atentátu na Hitlera, vyhledávají ve Wikipedii 
stěžejní informace o výsledcích „Jaltské konference“ formou 
samostatné tvořivé práce. 
 

 
Základní škola a Mateřská škola Nikolčice, příspěvková organizace  Mgr. Jan Homola  

 



ČESKOSLOVENŠTÍ VOJÁCI NA FRONTÁCH 

II. SVĚTOVÉ VÁLKY 

 

V Polsku          Polská vláda oficiálně uznala Československý legion čítající 1000 vojáků bezprostředně 
                         Po napadení Polska (1. září 1939). Převážná část našeho vojska byla zajata Rudou  
                         armádou i s velitelem (tehdy podplukovníkem Ludvíkem Svobodou), kdy okupovala 
                         východní části Polska. 
                            

 
                          
 
Úkol:  Na internetu se pokuste zjistit, kde se Ludvík Svoboda narodil a jaké bylo  
                                     jeho dětství. 
 
V SSSR             V roce 1940 byli naši vojáci umístěni na příkaz J. Stalina do internace. Ve slovníčku  
                         V učebnici na s. 69 nalezneme vysvětlení významu tohoto slova a význam slova 
                         DEZERCE. O rok později se začala formovat československá vojenská jednotka v SSSR 
                         v čele s plukovníkem Heliodorem Píkem ( po Únoru 1948 byl obviněn Gottwaldovskou 
                         vládou z vlastizrady a byl popraven). 
                         Jednotka byla přetvořena na 1. samostatný prapor a v r. 1943 se vyznamenal v bojích o  
                         Sokolovo a Kyjev. O rok později již čítal 17 000 osob, neboť byl rozšířen o volyňské 
                         Čechy a mnoho vojáků slovenské armády, kteří dezertovali. 
 
                         Úkol:  Na internetu ve Wikipedii zjistěte, kdy a z jakých důvodů se 16 000 Čechů  
                                     přestěhovalo z Rakousko-Uherska do tehdejšího carského Ruska (na Ukrajinu). 
                                     Zakládali mnohdy i celé nové vsi. Přečtěte si, jaký osud potkal obyvatele 
                                     Českého Malína v roce 1943. 
 
Anglie              Mnoho našich vlastenců před Hitlerem uprchlo nejprve do Francie, odtud pak do  
                         Anglie, kde se zúčastnili coby letci letecké bitvy o Anglii v létech 1940 – 1945. 
 
                         Úkol:  V učebnici dějepisu na s. 68 vyhledejte jméno velitele československého letectva 
                                     v této ostrovní zemi. 
                                     Mnozí vskutku hrdinové českého lidu, kteří nasazovali svoje životy v bojích 
                                     s nacistickými okupanty, byli po roce 1945 zatčeni, vězněni, a někteří dokonce 



                                     popraveni                           
 
Zdroje:               Dějepis pro 9. ročník základní školy a 4. ročník osmiletého gymnázia,  
                            Jan Kuklík, Jiří Kocian, SPN Praha 2002, s. 67 – 69. 
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